

任何人都没有超越宪法法律的特权

人民日报评论员

法理昭彰，有腐必惩。6月11日，周永康受贿、滥用职权、故意泄露国家秘密案一审宣判。对这一案件的依法处理，彰显了全面依法治国的执政理念，昭示了我们党依法惩治腐败的鲜明态度和坚定决心。

党纪国法对全党具有普遍的约束力。周永康作为党和国家原领导人，走上违法犯罪道路，给党和人民事业造成巨大损失，严重损害党的形象，严重损害国家利益，严重损害法律尊严，必须依法予以严惩。综观此案，从立案、侦查、提起公诉到审理、宣判，整个过程都坚持以事实为根据、以法律为准绳，坚持依法按程序办案，贯穿着“以法治思维和法治方式反对腐败”的基本理念。这充分说明，党纪面前没有特殊党员，国法面前没有特殊公民，无论权力大小、职务高低，没人能当“铁帽子王”，只要破坏法纪、践踏法纪，就必然会受到党纪国法的严惩。事实再次告诉我们，

任何党的组织和个人都必须尊重宪法法律和党纪权威，都必须在宪法法律和党纪范围内活动，都必须依照宪法法律和党纪行使权力、履行职责，都没有超越宪法法律和党纪的特权。

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央从党和国家安全存亡的高度，始终保持反腐败高压态势，坚定不移地依法惩治腐败，提振了全党信心，增强了党的威信，赢得了广大人民群众信任和拥护，为经济社会发展凝聚了强大正能量。事实证明，全面从严治党、全面依法治国，已经成为当今中国的广泛共识；依法严惩腐败、清除害群之马，是我们党有力量的表现，也是全党同志和广大群众的共同愿望。

依法处理这一案件再次说明，我们党敢于直面问题、纠正错误，勇于从严治党、依法治国。坚持在法治的框架下惩治腐败，使反腐败走向规范化、制度化；着力用法律制度约束权力，把反腐倡

倡廉洁建设与推进国家治理体系和治理能力现代化紧密结合起来，这是我们党反对腐败、建设廉洁政治的根本方向。各级党组织要自觉用法律制度规范和约束权力，确保权力在法治轨道上、制度笼子里运行，确保人民赋予的权力只能用来为人民谋利益，从根本上预防和减少腐败问题的发生。要提高法律制度的执行力，让法律制度成为带电的“高压线”，确保党员干部特别是领导干部心有所畏、言有所戒、行有所止，真正做到为民用权、秉公用权、依法用权、廉洁用权。

只有对党纪国法心存敬畏、手握戒尺，对一切诱惑腐蚀保持高度警惕，才能做到不越界、不越轨。广大党员干部特别是高级干部必须牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法使等基本法治理念，带头信仰法治、坚守法治，自觉做尊法学法守法用法的模范。必须懂

得有权必有责、用权受监督、违法必追究的道理，严格按照法定权限和程序行使权力，决不允许超越法定权限、违反法定程序行使权力。必须牢记法纪红线不可逾越、法纪底线不可触碰，决不允许以任何借口任何形式凌驾于党纪国法之上，决不允许干扰宪法法律实施、干涉依法办案。必须进一步增强坚守法纪的定力、厉行法纪的意志，坚决同破坏党纪国法实施、践踏党纪国法尊严的行为作斗争，当好党纪国法的守护者。

党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。有全党上下齐心协力，有人民群众鼎力支持，有法律制度强力支撑，在全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党伟大征程上，我们就一定能打赢这场攻坚战、持久战，管好党、治好国，不负历史使命、不负人民重托。

(新华社北京6月11日电)

周永康一审被判无期徒刑

新华社天津6月11日电 2015年6月11日，天津市第一中级人民法院依法对周永康受贿、滥用职权、故意泄露国家秘密案进行了一审宣判，认定周永康犯受贿罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人财产；犯滥用职权罪，判处有期徒刑七年；犯故意泄露国家秘密罪，判处有期徒刑四年，三罪并罚，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人财产。周永康当庭表示，服从法庭判决，不上诉；进入司法调查以来，办案机关依法办案、文明执法，讲事实、讲道理，充分体现了我国司法的进步，使他认识到自己违法犯罪的事实给党的事业造成的损失，给社会造成了严重影响，再次表示认罪悔罪。

2015年5月22日，天津市第一中级人民法院鉴于周永康案中一些犯罪事实证据涉及国家秘密，依法对周永康案进行不公开开庭审理。法庭通过传唤证人吴兵出庭作证，播放周永康长子周滨、妻子贾晓晔作证录像，宣读、出示相

关证人证言、书证、物证照片、鉴定意见等，证实周永康利用职务上的便利，为吴兵、丁雪峰、温青山、周灏、蒋洁敏谋取利益，收受蒋洁敏给予的价值人民币73.11万元的财物，周滨、贾晓晔收受吴兵、丁雪峰、温青山、周灏给予的折合人民币1.29041013亿元的财物并在事后告知周永康，受贿共计折合人民币1.29772113亿元；通过传唤证人蒋洁敏出庭作证，宣读、出示李春城等人证言、司法检验报告等，证实周永康滥用职权，要求蒋洁敏、李春城为周滨、周锋、周元青、何燕、曹永正等人开展经营活动提供帮助，使上述人员非法获利21.36亿余元，造成经济损失14.86亿余元，致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失；通过出示、宣读泄密文件等物证，曹永正证言、搜查笔录等，证实周永康违反保守国家秘密法的规定，在其办公室将5份绝密级文件、1份机密级文件交给不应知悉上述文件内容的曹永正。周永康对所指控的上述犯罪事实证据均当庭表示属实、没有异议。

天津市第一中级人民法院经审理认为，周永康受贿数额特别巨大，但其归案后能如实供述自己的罪行，认罪悔罪，绝大部分贿款系其亲属收受且其系事后知情，案发后主动要求亲属退赃且受贿款物全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节；滥用职权，犯罪情节特别严重；故意泄露国家秘密，犯罪情节特别严重，但未造成特别严重的后果。根据周永康犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度，法庭依法作出上述判决。

据了解，周永康在庭审最后陈述时说，我接受检方指控，基本情况清楚，我表示认罪悔罪；有关人员对我家人的贿赂，实际上是冲着我的权力来的，我应负主要责任；自己不断为私情而违法违纪，违法犯罪的事实是客观存在的，给党和国家造成了重大损失；对我问题的依纪依法处理，体现了全面从严治党、全面依法治国的决心。

2015年4月3日，天津市人民检察院第一分院将周永康案起诉至天津市

第一中级人民法院。据介绍，天津市第一中级人民法院根据最高人民法院下达的指定管辖决定书受理该案后，依法组成合议庭，向周永康送达了起诉书副本，同时告知了其相关诉讼权利和义务。周永康委托的两位律师多次会见了周永康，查阅了全案卷宗。开庭前，法庭召集了由公诉人、被告人、辩护人参加的庭前会议，就管辖、回避、庭审方式、是否申请非法证据排除、是否申请证人出庭等与审判有关的问题听取了控辩双方的意见，组织控辩双方进行了庭前证据展示。庭审中，法庭围绕起诉指控的事实进行了调查，控辩双方进行了举证、质证，并对证人进行了交叉询问。法庭辩论阶段，控辩双方就起诉指控的犯罪事实、法律适用、量刑等问题充分发表了意见。对周永康及其辩护人提出的符合事实、于法有据的辩解和辩护意见，法庭均予以采纳。案件审理过程中，司法机关充分保障了周永康及其辩护人依法享有的各项诉讼权利。

全国小麦收获过半 机收比例近九成

新华社北京6月10日电 (记者 王宇) 记者10日从农业部获悉，截至目前，全国已收获冬小麦19546万亩，超过播种面积50%，夏收小麦进度总体过半。当日投入联合收割机47.3万台，日机收小麦2398万亩，机收比例达89%。

当前，我国华北、黄淮海各小麦主产区相继开镰，全国小麦跨区机收工作由南到北梯次推进，“三夏”生产进入高潮。

据农业部介绍，今年全国大规模小麦跨区机收自5月27日启动以来，总体进展顺利。6月7日至9日，全国小麦日机收面积连续三天超过2300万亩，单日收获机具投放量和日机收小麦面积均创新高，进度明显加快。其中，四川、湖北两省麦收已经结束；安徽已收小麦3952万亩，进度过九成；河南已

收小麦6884万亩，进度过八成；江苏已收小麦1665万亩，进度过半；陕西已收小麦615万亩，进度近四成；山东已收小麦1392万亩，进度过两成；河北、山西麦收进度过一成。

据悉，今年各地新增3万多台联合收割机，多为5公斤以上喂入量的高性能机具，作业效率和作业质量明显提升。各小麦主产区大力推进秸秆粉碎还田、捡拾打捆等农机化技术，疏堵结合，促进秸秆资源化、清洁化利用。农机合作社已成为“三夏”生产的主力军，跨区作业组织化程度进一步提高。

此外，在抢收小麦的同时，夏玉米播种工作随即展开，农机部门大力推进小麦机收、秸秆处理、玉米机播全程机械化作业模式，力争“成熟一亩，收获一亩，播种一亩”，夏收、夏种同步进行。



一辆联合收割机在山东省枣庄市一处麦田里作业(6月9日报)。新华社发

点滴热血，只为温暖陌生的你

——无偿献血志愿者素描

有这样一群人，献出热血，不求回报，用无私的义举挽救了无数的陌生人。

6月14日，第12个“世界献血者日”即将到来。这是向献血志愿者注目和致敬的日子。

我这辈子，与献血有缘

“我为献血而生。”大连市民谭锡博的生日恰好是6月14日。

从1984年至今，谭锡博累计参加献血116次，累计献血量达72600毫升。她珍藏的几十个献血证中，见证着中国五代献血者的更替。

“起初献血，我瞒着家里，怕家人担心我的身体，因此每次献完都照常上班，而且把献血证都藏起来。”谭锡博说，一次偶然，她的母亲住院需要手术，要用800毫升的血，由于母亲是直系亲属，可享受一定优惠政策，谭锡博才把藏起来的献血证拿了出来。

起初的义举，也许是出于一种热情的冲动。多年的坚持，则是源于对献血价值的理解。

“没什么特别的。在帮助别人的过程中，从大家对我的认可中，我得到了很多

快乐，我也非常满足，其实像我这样的人还有很多。”谭锡博平实的话语，代表着很多献血者的心声。

“我这辈子，与献血有缘。”今年59岁的方正证券有限责任公司退休员工郝伟宸常常这样告诉那些不理解他的人：“一个成人捐献的一个单位的成分血可以帮助2至3个白血病患儿做一次治疗，只要看过这些小患儿们无助的眼神，就会明白献血的意义。”郝伟宸自1998年在部队开始献血，已参加献血178次，总献血量已达104100毫升，相当于20多人的血液总量，多次荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”。

无偿献血是一种爱心的播种

2010年春节，上海市普陀区无偿献血服务队志愿者正式上岗开展服务，这支队伍中，有一名年届花甲的老人，格外有号召力。

这位从上海市普陀区甘泉社区卫生服务中心防保科退休的医生叫俞孝平，自上世纪70年代第一次捋袖献血后，他不仅多年来坚持无偿献血，还在社区基层的宣传招募点位上默默无闻累计服务了超过600小时，是众人眼里一位名副其实的“献血达人”。

起初的义举，也许是出于一种热情的冲动。多年的坚持，则是源于对献血价值的理解。

“没什么特别的。在帮助别人的过程

中，从大家对我的认可中，我得到了很多

快乐，我也非常满足，其实像我这样的人还有很多。”谭锡博平实的话语，代表着很多献血者的心声。

“我这辈子，与献血有缘。”今年59岁的方正证券有限责任公司退休员工郝伟宸常常这样告诉那些不理解他的人：“一个成人捐献的一个单位的成分血可以帮助2至3个白血病患儿做一次治疗，只要看过这些小患儿们无助的眼神，就会明白献血的意义。”郝伟宸自1998年在部队开始献血，已参加献血178次，总献血量已达104100毫升，相当于20多人的血液总量，多次荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”。

无偿献血是一种爱心的播种

2010年春节，上海市普陀区无偿献血服务队志愿者正式上岗开展服务，这支队伍中，有一名年届花甲的老人，格外有号召力。

这位从上海市普陀区甘泉社区卫生服务中心防保科退休的医生叫俞孝平，自上世纪70年代第一次捋袖献血后，他不仅多年来坚持无偿献血，还在社区基层的宣传招募点位上默默无闻累计服务了超过600小时，是众人眼里一位名副其实的“献血达人”。

作为家里的独子，苏浩从小就被人捧在掌心，加上小时体质不好，经常生病，他从不敢把献血的事告诉父母，直到有一次父亲住院需要用血，苏浩才拿出一

大堆献血证，导致父母不停劝阻他放弃献血行为，而他则背着父母，依旧坚持。

作为一名“80后”，苏浩对献血有着不同于父辈的理解：“新增医院越来越多，用血量越来越大，而广大市民对无偿献血的了解和参与还不足，献血人数增长缓慢，造成我国献血率一直很低，库存储备不时紧张的局面，我们都应该行动起来，为他人，也是为自己。”

赠人玫瑰，手留余香。安徽蚌埠市三中教育集团行知实验学校小学部教师周静这样教育她的学生，也这样影响着她的孩子。

很多次，她会在周末休息时把孩子带到血站，孩子在外面写作业，她在里面献血。

孩子一开始并不清楚妈妈为什么要献血，随着来的次数多了，她渐渐明白了妈妈做这件事的意义。她对妈妈说：“妈妈，我长大了也要献血，救助那些生病的人。”

“当红色的血液经过血液分离系统，把血小板分离出来后，我在心里找到了自己的方向：我要救助更多的人，也许我的力量是微小的，但是，只要我坚持，只要许多志愿者坚持，更多的生命之光就会更加灿烂。”这是周静的心语，也是所有献血者的心愿。

(据新华社北京6月11日电)



我国将建立并公布清费减负三个目录清单

据新华社北京6月11日电(记者 安蓓 赵超)国家发展改革委副主任张勇11日说，为进一步推进清费减负，发展改革委将建立涉企经营收费目录清单、进出口环节涉企经营收费目录清单、涉企行政审批前置收费目录清单，向社会公布，接受社会监督。

去年以来，我国价格改革步伐大大提速。张勇在接受中国政府网

在线访谈时说，发展改革委正在全面修订中央和地方定价目录，修订后的目录还要保留少部分必须政府定价的商品和服务项目，以维护正常市场秩序和保障群众切身利益。

发展改革委近日就中央定价目录修订公开征求意见。与2011年版相比，拟修改的中央定价目录中，具体项目约减少80%。



北京：蓝天白云风光好 蓝天白云下的北京长安街(6月11日报)。6月11日，在送走了雷阵雨后，北京迎来晴好天气，蓝天白云下的京城处处风光绮丽。

三峡枢纽下泄流量回升应对汛期防洪

新华社武汉6月11日电(记者 梁建强)“东方之星”客船翻沉事件发生后，三峡枢纽接连三次紧急削减下泄流量，以便为救援行动创造更好条件。近日，随着沉船整体扶正并顺利移泊至安全水域，三峡枢纽的下泄流量逐步回升，应对汛期防洪。

中国长江三峡集团公司发布的实时水情数据显示，11日8时，三峡枢纽的人库流量为14000立方米每秒，出库流量为1900立方米每秒，水库水位逐渐消落至152.05米。此

前，由于三次紧急削减下泄流量，三峡水库的水位一度从149.03米攀升至154.05米。

三峡集团透露，按照国家防总抗旱总指挥部正式印发的《关于三峡—葛洲坝水利枢纽2015年汛期调度运用方案的批复》要求，三峡水库水位目前尚未达到防洪限制水位要求，仍需进一步消落，以确保留足防洪库容，保障防洪安全。

目前，三峡水库的水位正在平稳消落。相关监测指标稳定正常。



中华传统非遗项目亮相 2015中俄文化博览会 这是6月11日在博览会现场拍摄的非遗项目“手工布艺”作品。当日，2015中俄文化博览会暨第十个国家文化遗产品——哈尔滨市非物质文化遗产项目展示展演活动在哈尔滨举行。全市共有53项非遗项目参加本次活动。

我国将全面整治旅游市场不合理低价

据新华社北京6月11日电(记者 钱春弦)暑期旺季将至，全国旅游、公安、工商管理等部门将进一步采取联合行动，全面整治旅游市场乱象。

据介绍，在强化三部门综合执法同时，国家旅游局将制定出台《旅游经营服务不良信息管理办法》，建立健全旅游信用信息公示制度，发布“旅游失信行为记录”，依法公布违法违规信息，并与公安、工商、交通、税务、物价、金融等有关部门加强信息互通，有关部门将公布的违法违规信息纳入企业诚信系统记录，使旅游失信行为者付出巨大代价。



河北广阳：机器人教育走进小学课堂 6月11日，兴趣小组的同学在设计机器人运行程序。近年来，河北省廊坊市广阳区把机器人基础知识引入小学课堂，开设机器人兴趣小组活动课，配备专业教师指导学生拼装机器人并进行编程调试，锻炼学生的动手操作能力，培养他们的想象力和创造力。新华社发